

太康召开县委常委专题学习会

本报讯(记者 刘俊涛)6月4日,太康召开县委常委专题学习会,与会人员认真学习了《为人民服务》、习近平总书记填词的《念奴娇》追思焦裕禄、刘云山在全国“三严三实”座谈会上的讲话、全省县处级以下党员领导干部“三严三实”教育的通知等。专题学习会由县委书记王国玺主持。

王国玺要求,“三严三实”主题教育活动要做到把学习贯穿始终,要列出学习计划、学习目录,制定学习方案,增强学习的自觉性。要掌握学习方法,加强学习交流,建立组织,加强领导,把主题教育活动抓严抓实,抓出成效。上半年

经济运行工作总结要贴皮贴骨,做好项目建设、招商引资和要素供应市场分析。稳步推进在建项目建设,巩固、提升、拓展以中国女裤为代表的纺织龙头,建好纺织产业集群。要充分调动有关部门工作积极性,谋划好项目。细化稳增长措施,围绕稳投资、农民收入、存贷款、税收、财政收入等方面,制定具体工作措施。全民创业、万众创新工作要具体化。要加快制定“互联网+”行动计划,围绕推动产业创新发展、提升市民生活品质、完善城市运行管理等方面实施一批创新工程,实现“互联网+”与经济和社会的深度融合。创新工作机

制,提高工作效率。

就当前工作,王国玺要求,要抓好以麦收和秸秆禁烧为主要内容的“三夏”工作。加大秸秆禁烧和综合利用工作力度,麦收工作要增强收割机械的组织化程度,保证油料供应,创新工作方法,做到颗粒归仓。同时要抓好小麦收购工作。做好夏种的指导工作及肥料农资市场的管理;防汛排涝工作要及时排查险工险段,备足防汛物资,做好应急演练。对重点乡镇、企业、学校、五保户、困难户进行重点全面排查,发现隐患及时排除,落实结对帮扶对象,确保安全度汛。要加大安全生产、食品

药品安全、社会治安安全、舆情安全工作力度,打造舆情队伍,建设、消除负能量,释放正能量、蓄积正能量。做好农村低保、农村危房改造资金使用、乡镇干部走读、吃空饷、教师借调、“三公”经费使用管理、反应强烈的信访热点问题领导包案、公务用车、党员领导干部红白事大操大办等十项专项治理工作。

会上,县长梁建松分别就夏收及秸秆禁烧、高考工作、简政放权一系列政策措施的落实及自查自纠、项目推进、精品扶贫、安全生产、信访稳定、平安建设等工作进行了具体安排部署。

县委组织部 实地调研基层党建工作

本报讯 为加强基层干部队伍建设和,近日,县委组织部由县委常委、组织部长王建林带队,组成五个调研组,深入到全县23个乡镇,就基层党建工作进行实地调研。

在调研中,各调研组认真贯彻落实“三严三实”要求,采取走访座谈、实地考察、发放调查问卷等多种形式,广泛听取基层党员干部、群众等各个层面人员对加强基层组织建设的意见和建议,实地察看乡镇便民服务中心、村便民服务站、村级组织场所建设运行情况。

总体上看,全县各基层党组织突出“抓基层、打基础,抓规范、促提升,抓创新、求突破”,围绕“一意见、两制度、三台账”落实,做了大量工作,进行了积极而富有成效的探索,形成了一些好经验、好做法。如:大许寨乡开展的“党群

帮扶促增收、党群联手保平安、党群互助树形象”党群共创活动、城郊乡开设的“干部大讲堂”、高朗乡推行的政务下沉、代办服务等具体做法,为破解基层党建难题,推进基层党建工作,取得了明显成效,产生了良好社会效果。

针对基层党建工作中存在的干部活力不足、服务意识不强、基层组织战斗力堡垒作用发挥不好等问题,太康县各级党组织将积极适应作风建设从严治党的新常态,按照“三严三实”要求,着力从严管理干部,转变干部作风,强化基层基础,促使基层党组织更好地发挥作用,增强服务意识,落实民主决策,切实解决群众关心的问题,为形成良好的政治生态、推进工作落实,提升基层党建工作水平提供可靠保证。(郝刚良)



县委书记王国玺在符草楼镇调研“三夏”工作。(刘晓明 摄)



县长梁建松在老家镇调研“三夏”工作。(刘晓明 摄)

■ 基层简报

城郊乡秸秆综合利用效果好

本报讯 连日来,城郊乡党委、乡政府在秸秆禁烧工作中,通过粉碎还田、集中收购、养殖业存储,既消除了安全隐患,又促进了农民增收。

秸秆还田。该乡要求收割机装配粉碎机,收割的同时将秸秆打碎,既解决了秸秆焚烧的难题,同时秸秆还田还能增强土壤有机质,缓解土地板结问题。

集中收购。以工作区为单位,区委书记负责清理辖区内秸秆,每个行政村组建一支6至9人的秸秆清理队,集中清理生产路两侧、沟渠内、田间地头的秸秆,积极动员群众清运田间地头的秸

秆,拉到收购点出售。全乡分片成立了7个秸秆收购点,乡政府在电力、场地、支农政策等方面对秸秆回收站点给予扶持,以每斤1角钱的价格,大量收购秸秆。

鼓励存储。鼓励养殖户对秸秆贮藏,该乡养殖大户李峰、养牛大户高成勇等养殖户,利用秸秆打捆机把秸秆打成捆,积极收购和存储秸秆。

截至目前,该乡2.6万多亩小麦实现了秸秆还田,7个秸秆收购点共收购秸秆800多吨,农民直接增收3万多元;全乡养殖户收购秸秆160多吨,实现了秸秆就地增值。(胡志广)

毛庄镇村干部“三夏”的一天



(5)



(1)



(2)



(3)

□记者 刘俊涛 通讯员 陈希梁 文/图

6月10日,6:00:太康县毛庄镇王隆集行政村。

还未到毛庄镇王隆集行政村,远处的高音喇叭便传来了“毛庄镇人民政府关于“三夏”安全生产的若干规定……”

6:30:王隆集行政村党支部书记赵长领、包村干部王海强召集其他四位行政村干部在设在村头的“三夏”防火指挥部开会。

“今天是咱行政收关键的扫尾阶段,2000多亩小麦已经收割了90%多,如果没有大的问题,今天全村将顺利完成今年的夏收任务。但是,摆在大家面前的抢种和安全生产任务还相当繁重,今年的墒情比往年好,大家还要再加把劲,督促群众尽快将秸秆清理干净,力争在三天内全行政村实现麦收、地净、种结束。”赵长领叮嘱村干部。

在王隆集行政村“三夏”安全防火指挥部里,一台悬挂深耕犁的大型农用车辆、一台小型四轮拖拉机也“全副武装”,铁锹、扫把一应俱全,简易指挥部内放着四把椅子,一张值班床上悬挂着简易蚊帐,两张桌子并放在一起,一部扩音机在不停地播放着该镇的“三夏”安全防火若干规定。

7:00:赵长领的爱人照例给村干部们

送来了馒头、凉拌黄瓜、蒜泥茄子、几根葱、两朵大蒜,这就是镇村干部们的早饭。

7:20:一位女村民骑着自行车匆匆匆匆来到行政村“三夏”安全防火指挥部找村干部,二话没说就大声嚷道:“恁干部管不管,俺家的承包地让水厂的水管冲毁了。”这位村民是来反映自来水厂的主管道因爆裂冲毁了承包地。

听了这位村民的反映,赵长领先是安慰情绪激动的村民,为防止事态进一步发展,他又立即指派有丰富调解经验的村干部赵长安一同前去事发现场察看,并让自来水厂负责人及时派人维修。根据这位村民承包地水毁情况,自来水厂及时给予了适当补偿。

7:30:镇村干部一同走进大田地,边走边谈论着村民们今年的收成,不时停下与正在忙碌的村民聊麦收、夏种情况,时不时停下脚步,撩开已播种完的地块,仔细地判断着墒情,察看着种子的播种深度和发芽情况。

10:10:村干部们马不停蹄地来到行政村仅剩的稍偏远的东南地块。由于该地块大型收割机械机动不便,致使该村行政村200多亩小麦年年不能及时收割。为了抢收,王隆集行政村的村干部们年年都不少费口舌,今年好不容易又为村民联系了三台大型收割机,不放心的镇村干部们还是决定再去看。

远处望去,三台收割机扬起浓浓的灰尘……

“富然哥,心里的石头落地了吧?”包村镇干部王海强给村民孙富然打着招呼。

“落地啦,多亏领导操心,今年的小麦不会赶在雨肚里啦。”孙富然无不感激地说。

“恁家的小麦今年倒了,产量咋样?”村党支部书记赵长领看到已堆放在地上的小麦关切地问。

“都怨我去年播种量下得大,遇到今年小麦扬花前的一场大雨大风,一块地里的麦倒了七八成,咋算也不会有啥好的收成了,这一收,估约摸比去年减少两到三成,这就还合八百斤斤的产量,知足了。”孙富然自责中带着欣慰说。

“后秋种麦时可要注意点啦。”赵长领安插说。

“说啥也不干那傻事了,不信科学真让人提心吊胆呀。”深有体会的村民孙富然坚定地说。

随着三台大型收割机不断地吞吐着小麦,毛庄镇王隆集行政村今年的夏收任务将在此地块划上圆满的句号。

13:00:太阳晒得人有些蔫。王隆集行政村的干部们简单地吃过饭后,兵分两路,扛铁锹、拿扫把开始了“三夏”安全防火危险时段的安全巡查工作。干部



(4)



(6)



(7)

- (1)在安全防火指挥部开会。
- (2)馒头、黄瓜、大葱,就是早饭。
- (3)听取村民反映问题。
- (4)察看机播秋作作物。
- (5)田间地头巡查。
- (6)清理乱堆乱放秸秆。
- (7)例行夜间巡查。

清集镇“三联三抓三促”给力秸秆禁烧

本报讯 面对近日高温、大风、干燥天气,清集镇在秸秆禁烧上认真实施“三联三抓三促”措施,取得了群众安心、干部舒心、上级放心的良好效果。

一是做好“三联”。“三联”,即“联防、联动和联查”。组建了36支由镇村干部、公安干警和群众参与的778人的联防队伍,建立了统一的微信群,准备了37台旋耕机,52套抽水机和42辆拉水车,设立了37个检查站,固定了12辆宣传巡逻车,搭建了35个指挥部,组成了35支秸秆清运队等。

二是做好“三抓”。“三抓”即“抓住主要矛盾、抓住关键措施和抓住重点环节”,抓住小麦成熟期一致,收割机械来镇和返镇迟缓这一问题,充分发挥镇村

干部和各村经纪人的作用,积极调配机械,加快了小麦收割进度。层层签订目标责任书,发放公开信、群众承诺书、镇村干部责任到地块、镇干部吃住住指挥部在村,镇村干部骑自行车或电动车在田间地头往返巡逻,检查站认真查处吸烟和安全隐患车辆,及时清理地头沟渠内的秸秆,镇村干部实行点名监督和巡查等形式,确保了“三联”措施的落实。

三是做好“三促”。通过镇派出所民警到田间地头服务,镇道德法庭主动出击调和矛盾,镇爱心接力协会帮助特困群众,积极组织协调柴油供应等,依托镇内的永昌养殖专业合作社、程奎黄金牛养殖基地等,进行秸秆集中回收、清运和储藏。(李陆军)

王集乡人大代表助力“三夏”

本报讯 连日来,王集乡人大组织全乡75名人大代表当好“四员”,助力“三夏”工作。

一是当好宣传员。75名人大代表以管理区和行政村为单位,分工包组到户发放“三夏”安全生产工作告知卡和秸秆禁烧宣传传单,向群众广泛宣传“三夏”安全生产、秸秆禁烧、保护生态环境和促进农业可持续发展的重要性。二是当好联络员。积极为村民联系大型联合收割机、秸秆粉碎机、旋耕机,联系农机维修技术员,及时对农机进行检修和维护,确保群众抢收抢种,做到颗粒归仓。

三是当好帮扶员。充分发挥代表的模范带头作用,重点为困难户、五保户、留守妇女儿童等缺少劳动力的家庭做好“三夏”结对帮扶工作,为群众排忧解难。四是当好监督员。发挥监督作用,切实加强“三夏”农资市场的监管,打击假冒伪劣农资产品,禁止坑农害农现象发生,有效地维护了广大群众的切身利益。

目前,该乡人大代表已发放“三夏”工作告知书2800份,联系大型农机130台,结对帮扶农户168户,视察农资市场3次。(张瑞涛 王亚帆)

板桥镇强化执纪监督问责

本报讯 连日来,板桥镇以落实农村低保政策为突破口,采取“一筛查、三比对、两公开”工作措施,大力开展农村低保专项整治工作,取得了显著成效。

该镇成立了专项整治工作领导小组,制订了专项整治工作方案,召开了由镇村全体干部参加的专项整治工作动员会,明确了专项整治工作的指导思想、工作重点、工作措施,为专项整治工作提供了坚强的组织保证,营造了良好的舆论氛围。

在专项整治工作中,该镇采取“一筛查、三比对、两公开”的办法,清查整治不合格低保户。对全镇所有低保户进行全面筛查,认真比对。一是对人员身份信息。由各行政村提供本村所有财政供养人员及其父母、子女的姓名、身份证号,与享受低保的人员进行信息比对,从中发现和掌握违规享受

农村低保的人员;二是对比信访举报信息。该镇专项整治工作组采取调阅信访举报记录,与镇村干部座谈了解群众反映问题的方式,从中掌握群众意见较大的低保户;三是对农村低保政策。针对群众反映存在问题的低保户,严格对照政策,看其是否符合享受农村低保的条件。通过三比对,共发现和取消财政供养人员及其亲属吃低保的26人,发现和取消关系保、人情保71人。该镇同时做到专项整治前所有低保户名单进行公示、公开,专项整治结束后,组织村民代表对新增低保户进行评议确定再公开,接受群众再监督。

专项整治工作开展以来,板桥镇没有出现一起因农村低保发生的赴县以上信访案件,较往年同期大幅下降。(连韶光)